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Roswitha Matschiner


Walter-Pintus-Str. 20, 71640 Ludwigsburg

   Tel. 07141/84848 matschiner.lb@t-online.de



Ludwigsburg, 14. Januar 2009

Protokoll vom 13. Januar 2009, 18 – 20 Uhr

Roswitha Matschiner (IG Öffentlichkeitsarbeit)

Anwesend:
Werner Holzinger (ADFC), Karsta Kurz, Herbert Babel, Roswitha Matschiner (Grüne), Michael Fischer, Helmut Wöhner, Frank Handel, Werner Ganß, Josef Greb, Andreas Stier

Entschuldigt:
Johannes Schäfer, Katja Goll, Klaus Hoffmann


1. Bericht vom Gespräch mit der Stadt, das am 16. Dezember stattfand.

Anwesend: OB Spec, BM Schmid, Herr Wieland (Tiefbauamt), Herr Ressler (Planungsamt), Christine Knoss, Karsta Kurz, Michael Fischer, Susanne Leidenroth (ADFC).

Spec sagt jegliche Unterstützung zu, geplant ist ein „Runder Tisch“, den es z.B. auch in Stuttgart gibt. Mehr dazu hier. Der Haushaltansatz für Radwege in 2009 wurde um 50% auf 300 000 € erhöht. Allerdings konnten schon die 200 000 € im letzten Jahr mangels Planungen nicht ausgegeben werden.

Die Stadt hat sich um eine Imagekampagne „Pro Radfahren“ beworben. Möglich ist auch eine Wanderausstellung von www.radlust.info nach Ludwigsburg zu holen. 

Herr Wieland fordert die Mitglieder der Initiative auf, Mängel im Radwegenetz ihm direkt, am besten per email, zu melden: h.wieland@ludwigsburg.de oder Tel. 910-2593. Wir hoffen, dass sich alle rege daran beteiligen. 

Die Stadt will einen festen Ansprechpartner. 
Da Andreas Stier bereits im Rahmen des SEK (Stadtentwicklungskonzept) eine Projektgruppe „Besser unterwegs“ initiiert hat, haben wir beschlossen, dass diese Projektgruppe als „Radwegeinitiative Ludwigsburg“ weitergeführt wird, deren Sprecher Andreas Stier bleibt. Andreas gibt diese Info an Volker Henning, Fachbereichsleiter Bürgerschaftliches Engagement, weiter. Ebenso wird er die Initiative bei Anja Wenninger (Lokale Agenda 21) als LA21-Projekt anmelden.


2. Prioritätenliste

Helmut Wöhner hat alle Vorschläge zusammengefasst und nach Priorität sortiert. Er wird den Entwurf an alle mailen. Ergänzungen oder Änderungen in der Priorität bitte umgehend an ihn zurück. Bei der nächsten Sitzung am 27. Januar soll die Liste verabschiedet und an die Stadt weitergegeben werden. Dort soll die Liste bei der Fortschreibung des Rad- und Zielwegenetzes berücksichtigt werden.


3. Reaktionen aus den Fraktionen

Bisher gibt es eine Einladung in die Fraktionssitzung von LUBU, FDP und SPD, die Andreas Stier und Michael Fischer wahrnehmen werden. Die FWV-Fraktion hat unverbindlich freundlich geantwortet (ohne Einladung). Keine Reaktion gibt es bisher von der CDU. Karsta Kurz wird jetzt auch die Stadtverbände der Parteien und die Junge Union anschreiben.


4. Kontakt mit LUIS (City-Marketing)

Die Vertreter von LUIS sind am Montag zu Besuch bei der Grünen Fraktion. Dort werde ich sie nach der Unterstützung für die Radwegeinitiative und nach einem Termin für ein Gespräch fragen. 


5. Aktionen im Frühjahr

· Stadtrundfahrt zu den Brennpunkten am 25. April, alternativ 9. Mai.
Dazu werden alle KandidatInnen für den Gemeinderat, die Stadt- und Jugendverbände der Parteien eingeladen. Ich empfehle die Route, die ich vor der Rad-Demo mit einer Redakteurin der Stuttgarter Zeitung abgefahren bin (s. Anlage). die Tour dauert mit Halten und Besprechungen ca. 1,5 Stunden. Die Route soll nächstes Mal besprochen werden.

· Wahlprüfsteine
Roswitha und Frank Handel machen bis zum nächsten Treffen einen Entwurf mit „Wahlprüfsteinen“, die dann an die KandidatInnen verteilt, bzw. zugeschickt werden.

· Info-Stand „Einkaufen mit dem Rad“, vom ADFC geplant
die Radinitiative unterstützt und ergänzt den Stand, Werner Holzinger gibt den Termin noch bekannt.

· CO² Einsparung durch Radfahren: mit der Aktion beteiligt sich der ADFC evtl. an den Energie-Info-Tagen, die im März stattfinden.


6. Planungsgrundsätze

Es gibt innerhalb der Radinitiative unterschiedliche Auffassung über den Bedarf an Radwegen, bzw. Angebotsstreifen. Vor einem nächsten Gespräch mit der Stadt muss hier der kleinste gemeinsame Nenner gefunden werden. Im Anhang deshalb dazu nochmal der Entwurf über die Grundsätze. Ich bitte alle, sich darüber Gedanken zu machen und mir ihre Meinung mitzuteilen oder beim nächsten Treffen einzubringen. Über die Grundsätze soll dann beschlossen werden.


7. Fahrradstation

Dazu gibt es keine neuen Informationen von der Stadt


8. Organisatorisches

Die Termine der Radwegeinitiative sollten immer auch auf der Website vom ADFC- und VCD-Kreisverband stehen: http://ludwigsburg.vcd-bw.de und http://www.adfc-bw.de/ludwigsburg 
Wir bitten die Verbände zu prüfen, ob ein eigener Link zur Radwegeinitiative möglich wäre.

